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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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DISCIPLINA: MATEMÁTICA APLICADA/PROFº ONIVALDO 
QUESTÃO 01 
Resolvendo a expressão ( 36 . 3-2 ) : 34  o resultado é igual a: 
a) 0           b) 1               c) 3-3               d) 3-8                   
 
QUESTÃO 02 
Encontre a solução da expressão numérica [42 + ( 5 – 3)2] : ( 9 – 7)2. 
a)4             b)2          c)3            d)5 
 
QUESTÃO 03 

Simplifique a expressão  , temos como solução: 

a) 2              b) 3             c) 4               d) 5 
 
QUESTÃO 04 

Resolvendo a expressão , encontramos: 

a) -1              b) 0              c) 1                 d) 4 
 
QUESTÃO 05 

O valor da expressão numérica +  é: 

a)                 b                            

 
DISCIPLINA: INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE/PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 06 
Na contabilidade, o conceito de patrimônio envolve o conjunto de bens, direitos e obrigações. No que 
se refere aos direitos, quando apresentados no Balanço Patrimonial, são encontrados no(a)  
a) Ativo         b) Passivo     c) Patrimônio Líquido    d) Exigível a Longo Prazo 
 
QUESTÃO 07 
O patrimônio é o conjunto de bens e direitos e obrigações de uma determinada entidade, os bens e 
direitos de uma entidade, que correspondem à parte “boa”, denominam-se ATIVO na contabilidade. Já 
as obrigações (dividas) de uma entidade, que corresponde à parte “ruim”, denomina-se PASSIVO na 
contabilidade. Sobre ATIVO e ou PASSIVO é correto afirmar que: 
a) considerando que ativo representa os direitos que a entidade possui junto a terceiros e os bens 
pertences a ela. O ativo também pode ser denominado patrimônio líquido e corresponde às aplicações 
de recursos da própria entidade. 
b) contabilmente, direitos representam o poder de contrair dívidas ou de compensar alguma coisa em 
benefício da própria entidade. 
c) bens de venda são ativos que pertencem a terceiros, em poder da entidade, e que há a intenção de 
sua venda. 
d) passivo é uma obrigação presente da entidade, derivada de eventos já ocorridos cuja liquidação se 
espera que resulte em saída de recursos capazes de gerar benefícios econômicos.  
 
QUESTÃO 08 
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Com base na Instrução Técnica Geral (ITG) 2.000 (R1) – Escrituração Contábil, analise as afirmativas 
abaixo. 
I. São itens obrigatórios na escrituração contábil: data que ocorreu o fato contábil, valor do registro e 
informação que permita identificar, de forma unívoca, todos os registros que integram um mesmo 
lançamento contábil.  
II. No registro contábil é necessário o número de identificação de cada lançamento em ordem 
sequencial relacionado ao documento de origem.  
III. Os livros contábeis, por exemplo, diário e razão, sejam eles em formato digital ou não digital 
possuem formalidades extrínsecas obrigatórias. 
a) As afirmativas I, II e III estão corretas                     b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas                 d) Apenas a afirmativa I está correta 
 
QUESTÃO 09 
O contador da Cia. Noroeste recebeu o extrato bancário da empresa enviado pelo Banco América 
Central, no qual constava um saldo credor de R$ 55.000,00 na conta corrente. O saldo da conta 
corrente registrado no Livro Razão da entidade era devedor no valor de R$ 52.200,00. Ao efetuar a 
conciliação bancária, o contador anotou os fatos abaixo: 
I. Recebimento de duplicatas em cobrança no banco no valor de R$ 3.400,00, não registradas na 
contabilidade. 
II. Depósitos de cheques efetuados pela companhia ainda não creditados pelo banco no valor de R$ 
700,00. 
III. Despesas bancárias no valor de R$ 500,00 não registradas na contabilidade. 
IV. Emissão de cheques pela companhia no valor de R$ 600,00 não descontados ainda no banco. 
Após o procedimento de conciliação bancária, tendo sido feitos os respectivos ajustes na escrituração 
contábil, o saldo correto da conta corrente a ser demonstrado no Livro Razão foi, em R$, de 
a) 55.600,00.              b) 55.100,00.             c) 55.700,00.            d) 54.400,00. 
 
QUESTÃO 10 
A ciência contábil é classificada como: uma Ciência Social Aplicada à Sociedade, neste sentido, estuda o 
comportamento das riquezas que se integram no patrimônio. Ainda que a Contabilidade se utilize de 
métodos quantitativos, não podemos confundi-la com as ciências matemáticas (ou exatas), que têm 
por objeto as quantidades consideradas abstratas que independem das ações humanas. Na 
Contabilidade, as quantidades são simples medidas dos fatos que ocorreram em razão da ação do 
homem. Assinale a opção INCORRETA. 
a) A Contabilidade emergiu da necessidade dos donos do patrimônio que procuravam mensurar, 
acompanhar a variação e controle das suas riquezas. Podemos afirmar que a contabilidade surgiu em 
função de um usuário específico, o homem proprietário de patrimônio, que, de posse das informações 
contábeis, passa a conhecer melhor a “saúde” econômico-financeira do seu patrimônio. 
b) A Contabilidade sempre foi um aspecto de troca de conhecimentos acerca de fenômenos ocorridos 
na própria natureza do patrimônio. A essa caracterização, pode-se fazer uma relação com a 
informação contábil, em análise desde os primórdios da civilização, existem estudos acerca da 
informação contábil como registros de fatos ocorridos para controle do patrimônio do homem. 
c) A CVM (Comissão de Valores Monetários) e o IBRACON (Instituto Brasileiro de Contadores) 
definem a Contabilidade como um sistema de ações e avaliações destinadas a prover seus usuários 
com demonstrações e análises de origens econômicas, financeiras, físicas e de produtividade, com 
relação à entidade objeto de contabilização. 
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d) Entende-se que a contabilidade como ciência percussora da organização social do homem, essa 
organização deu-se a partir do momento que surgiu a preocupação em mensurar valores as riquezas 
atribuídas ao seu patrimônio, considerada uma das ciências sociais exatas mais relevantes para a 
sociedade, é um instrumento útil para qualquer atividade que requer a tomada de decisão em um 
mundo econômico-financeiro. 

 
DISCIPLINA: TEORIA DA CONTABILIDADE/PROFª ANA PAULA BARBOSA 

QUESTÃO 11 
Para contar o rebanho e avaliar o seu crescimento, na época em que não existia escrita e nem moeda, 
na monotonia do inverno, o homem tem uma ideia. Havendo um pequeno monte de pedrinhas ao seu 
lado, o homem separa uma pedrinha para cada cabeça de ovelha, executando assim o que o 
contabilista/contador chamaria hoje de inventário. De acordo com as afirmações abaixo, assinale a 
Alternativa Correta.  
I – Há relatos na bíblia da existência da Contabilidade, através do Livro de Jó, considerado o mais 
antigo. Jó era um homem temente a Deus, muito rico e justo. Por motivos espirituais Jó perde toda a 
sua fortuna, tornando-se um homem pobre. Anos depois, por motivos espirituais, ele recupera sua 
fortuna em dobro, quem dá a notícia é o “contador”. A riqueza de Jó no início era: “Era o seu gado três 
mil ovelhas, e mil camelos, e trezentas juntas de bois e trezentas jumentas”. 
II - Os números hebraicos (0, 1, 2, 3, ...) contribuíram para o desenvolvimento da contabilidade. No 
século XIII é que os números hebraicos vieram substituir os sistema greco-romano (I, II, III, IV, ...) e 
hindu-arábicos, que usavam letras para contar e calcular (desconheciam o zero). 
III – Um fator que impulsionou enormemente o progresso das formas rudimentares de Contabilidade 
(que, até o aparecimento das partidas dobradas, nada mais era do que uma espécie de inventário de 
bens, direitos e obrigações) é o aparecimento da moeda (em forma de moeda mesmo), como base de 
troca, por volta de aproximadamente, do ano 2.000 a.C.  
IV - Objeto da Contabilidade é fornecer informações que auxiliem os usuários no processo de tomada 
de decisão. Objetivo da Contabilidade é o Patrimônio das entidades. 
V - A contabilidade não é uma ciência exata. Ela é uma ciência social aplicada, pois é a ação humana 
que gera e modifica o fenômeno patrimonial. Todavia, a Contabilidade utiliza os métodos 
quantitativos (matemática e estatística) como sua principal ferramenta. 
a) Apenas I, II e III estão corretas.                                       b) Apenas I, III e V estão corretas.                 
c) Apenas III e V estão corretas.                    d) II, III, IV e V estão corretas. 
 
QUESTÃO 12 
Não é descabido afirmar-se que a noção intuitiva de conta e, portanto, de Contabilidade seja, talvez tão 
antiga quanto a origem do Homo sapiens. Alguns historiadores fazem remontar os primeiros sinais 
objetivos da existência de contas a aproximadamente 2.000 anos a.C (IUDÍCIBUS, 2009). De acordo 
com as afirmações abaixo, assinale a Alternativa Correta. 
I – O grau de desenvolvimento das teorias contábeis e de suas práticas está diretamente associado, na 
maioria das vezes, ao grau de desenvolvimento comercial, social e institucional das sociedades, 
cidades ou nações. 
II - Luca Pacioli é considerado o Pai da Contabilidade, pois foi ele quem aperfeiçoou, consolidou e 
publicou o Método das Partidas Dobradas, em 1494.  
III - As razões da queda da Escola Italiana foram: O Excessivo Culto à Personalidade; Ênfase a uma 
Contabilidade Teórica; Pouca Importância a Auditoria; Universidade em busca de qualidade. 
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IV - As razões do crescimento da Escola Americana foram: A Ênfase ao Usuário da Informação 
Contábil; Ênfase a uma Contabilidade Aplicada; Bastante Importância a Auditoria; Queda do nível das 
principais faculdades. 
V - O que toda história tem mostrado é que a Contabilidade se torna importante à medida que há 
desenvolvimento econômico. Hoje, por exemplo, a profissão é muito valorizada nos países do primeiro 
mundo. No Brasil, até a década de 60, este profissional era chamado de “guarda-livros”. 
a) Apenas I e II estão incorretas.    b) Apenas II e III estão incorretas.              
c) Apenas III e IV estão incorretas.  d) Apenas IV e V estão incorretas. 
 
QUESTÃO 13 
As decisões mais importantes requerem um cuidado maior, uma análise mais profunda sobres os 
elementos (dados) disponíveis, sobre os critérios racionais, pois uma decisão importante mal tomada 
pode prejudicar toda uma vida. Dentro da empresa, a situação não é diferente. Frequentemente, os 
responsáveis pela administração estão tomando decisões, quase todas importantes, vitais para o 
sucesso do negócio. Por isso, há necessidade de informações corretas, de subsídios que contribuam 
para uma boa tomada de decisão. De acordo com as afirmações abaixo, assinale a alternativa correta 
que corresponde a sequência exata de V (Verdadeiro) e F (Falso): 
I - A Alta Administração é o grande instrumento que auxilia Contabilidade a tomar decisões. Na 
verdade, ela coleta todos os dados financeiros, mensurando-os monetariamente, registrando-os e 
sumarizando-os em forma de relatórios, que contribuem sobremaneira para a contabilidade. 
II – Observa-se com certa frequência que várias empresas, principalmente as grandes, têm falido ou 
enfrentam sérios problemas de sobrevivência. Os empresários criticam a carga tributária, os encargos 
sociais, a falta de recurso, os juros altos. Mas o problema repousa na gerência, nas decisões tomadas 
com pouco respaldo, com dados pouco confiáveis. Observa-se uma Contabilidade real, voltada para 
atender as exigências fiscais. 
III– O processo decisório recorrente das informações apuradas pela Contabilidade se restringe apenas 
aos limites da empresa, os administradores e gestores (usuários internos) e nenhum outro segmento. 
IV – O governo é um usuário da Contabilidade, que utiliza os relatórios para determinar a 
produtividade do setor, fator preponderante para reajuste de salários. 
V – Os Sindicatos são usuários da Contabilidade que utilizam os relatórios para aprovar empréstimos, 
limite de crédito. 
a) V; F; V; V; F.                      b) F; F; F; F; F.                               c) V; F; V; F; V.                  d) F; V; F; V; F.                  
 
QUESTÃO 14 
A Contabilidade é uma das áreas que mais proporciona oportunidades para o profissional. O estudante 
que optou por um curso superior de Contabilidade terá inúmeras alternativas. Todas as informações 
contidas nas afirmativas abaixo estão corretas EXCETO: 
a) Contador Gerencial analisa a situação econômico-financeira da empresa por meio de relatórios 
fornecidos pela Contabilidade. A análise pode ter os mais diversos fins: avaliação de desempenho, 
concessão de crédito, investimento etc.  
b) O contador é o profissional que exerce as funções contábeis, com formação superior de ensino 
Contábil (Bacharel em Ciências Contábeis) e com o Registro no respectivo Conselho Regional de 
Contabilidade (CRC). A tarefa do contador é produzir e/ou gerenciar informações úteis aos usuários 
da Contabilidade para a tomada de decisões. 
c)  A Contabilidade Financeira é a Contabilidade Geral, necessária as todas as empresas. Fornece 
informações básicas aos seus usuários externos e é obrigatória conforme a legislação comercial. 
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d) A Contabilidade de Custos está voltada para o cálculo, interpretação e controle dos custos dos bens 
fabricados ou comercializados, ou dos serviços prestados. 
 
QUESTÃO 15 
A informação contábil, como todo bem econômico, tem um custo, e esse custo deve ser sempre 
comparado com os benefícios esperados da informação. Uma das formas de avaliar a qualidade da 
informação contábil e, portanto, sua utilidade (benefício), quando comparada ao custo, é analisar 
algumas qualidades ou características que deve possuir. Os seguintes conceitos: “A informação 
contábil precisar ser compreensiva, isto é, completa, e retratar todos os aspectos contábeis de 
determinada operação ou conjunto de eventos ou operações. Não se devem compensar créditos com 
débitos, ou direitos com obrigações”, e “ É uma das características ou qualidades mais importantes da 
informação contábil. A fim de ser útil a informação precisa ser relevante para as necessidades de 
tomada de decisões dos usuários. A informação possui a qualidade de relevância quando ela influencia 
as decisões econômicas dos usuários ajudando-os a avaliar eventos passados, presentes ou futuros ou 
confirmando ou corrigindo suas avaliações passadas”, referem-se as seguintes características da 
informação contábil: 
a) Confiabilidade e Compreensibilidade.                              b) Compreensibilidade e Comparabilidade. 
c) Comparabilidade e Relevância.                                           d) Compreensibilidade e Relevância. 
 

DISCIPLINA: INTRODUÇÃO A FILOSOFIA/TUTOR: PROFº MÁRIO 
QUESTÃO 16 
Na evolução do pensamento humano, a passagem da mitologia para a filosofia marca uma 
transformação significativa na forma como as questões fundamentais sobre o universo e a existência 
humana são abordadas. Essa transição envolve uma mudança de perspectiva que vai das narrativas 
simbólicas e religiosas para uma análise mais sistemática e racional. Qual das seguintes opções melhor 
descreve essa transição? 
a) De narrativas alegóricas para argumentos lógicos. 
b) De explicações mágicas para teorias científicas. 
c) De rituais sagrados para debates filosóficos. 
d) De crenças dogmáticas para investigações críticas. 
 
QUESTÃO 17 
Na filosofia de Aristóteles, o conceito de téchne é central para entender como os seres humanos 
adquirem conhecimento e habilidades. Segundo Aristóteles, a experiência é fundamental para o 
desenvolvimento da arte (téchne), pois é através dela que se obtém a habilidade de produzir algo de 
forma eficaz. Considerando essa perspectiva, qual das seguintes afirmações melhor reflete a filosofia 
aristotélica sobre o papel da experiência na formação do conhecimento e da arte? 
a) A arte é inata e não depende da experiência. 
b) A experiência é essencial para a formação da arte e do conhecimento. 
c) A arte é uma forma de conhecimento que precede a experiência. 
d) A experiência é irrelevante para o desenvolvimento da sabedoria. 
 
QUESTÃO 18 
Na transição entre a filosofia e a mitologia, passa-se de uma perspectiva que engloba as teogonias e 
cosmogonias para as cosmologias. Muito se discute se o surgimento da filosofia, que em seu 
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nascimento se depara com dúvidas iguais às que assombravam a mitologia, se deu enquanto ruptura 
ou transição pacífica. 
Assinale a opção que apresenta essa transição: 
a) De pensamentos poéticos para opiniões organizadas. 
b) De relatos simbólicos para discursos científicos. 
c) De histórias fantásticas para diálogos encenados. 
d) De teorias religiosas para estudos epistemológicos. 
 

DISCIPLINA: ÉTICA E LEGISLAÇÃO PROFISSIONAL/TUTOR: PROFº MÁRIO 
QUESTÃO 19 
A ética é um campo que se preocupa com os princípios e valores que guiam o comportamento 
humano. Qual é uma caracterização correta da ética? 
a) É um conjunto de regras que visa apenas ao benefício pessoal, sem considerar o bem-estar coletivo. 
b) É um sistema que estuda o comportamento humano apenas em contextos históricos. 

c) É um campo que não oferece orientações práticas para a tomada de decisões. 
d) É o conjunto de princípios e valores que orientam nossas condutas, refletindo o uso de regras 
morais no comportamento social. 
 
QUESTÃO 20 
A relação entre ética e moral é complexa e envolve diferentes perspectivas. Qual é uma afirmação 

correta sobre essa relação? 
a) A ética e a moral são sinônimos e sempre coincidem em suas orientações. 
b) Existem atos que, apesar de juridicamente lícitos, são considerados imorais, mas ainda assim 
podem ser vistos como éticos. 
c) A moral é exclusivamente um padrão interno, sem influência externa. 
d) A moralidade é imposta por meio de leis e sanções legais. 

 
QUESTÃO 21 
A cultura organizacional desempenha um papel importante no ambiente de trabalho. Qual é uma 
caracterização correta da cultura organizacional? 
a) É um conjunto de regras rígidas que limitam a criatividade no trabalho. 
b) É um sistema que ignora os valores individuais dos funcionários. 

c) É um conjunto de valores e práticas administrativas compartilhadas entre os membros da 
organização. 
d) É um fator que reduz a motivação dos funcionários. 

DISCIPLINA: EMPREENDEDORISMO/TUTORA: PROFª JUSCENI 
QUESTÃO 22 
A inovação tecnológica tem sido um dos principais fatores de transformação do mercado no século 
XXI. Empresas que antes dominavam setores inteiros tornaram-se obsoletas diante de novos produtos 
e serviços que mudaram a forma como os consumidores interagem com o mercado. Esse fenômeno, 
analisado pelo economista Joseph Schumpeter, recebe o nome de "Destruição Criativa" e pode ser 
observado em casos como a substituição de locadoras de filmes por plataformas de streaming e a 
queda das enciclopédias impressas diante de ferramentas de busca online. 
Com base nessa perspectiva, assinale a alternativa correta sobre o conceito de Destruição Criativa: 
a) Refere-se ao processo de substituição de tecnologias obsoletas por inovações que criam novos 
mercados e modelos de negócio. 
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b) Significa a eliminação completa de setores econômicos, sem impacto na geração de novas 
oportunidades. 
c) Trata-se de um fenômeno exclusivo da revolução digital do século XXI, sem registros históricos 
anteriores. 
d) Está relacionado apenas à modernização de produtos, sem alteração nos processos produtivos e 
nos hábitos de consumo. 
 
QUESTÃO 23 
O empreendedorismo tem desempenhado um papel fundamental na economia brasileira ao longo da 
história, especialmente em momentos de transformação política e econômica. Durante o governo de 
Getúlio Vargas, foram criadas instituições que impulsionaram o desenvolvimento industrial e 
facilitaram a atuação de empreendedores em diversos setores. 
Considerando esse contexto, qual das iniciativas governamentais abaixo contribuiu diretamente para 
a consolidação do empreendedorismo no Brasil? 
a) A criação de órgãos como o BNDES, a Petrobras e a CSN, que estimularam o crescimento industrial e 
econômico do País. 
b) A priorização do setor agrícola, tornando-o a principal fonte de riqueza e reduzindo os incentivos à 
industrialização. 
c) A desregulamentação do mercado e a eliminação da burocracia para a abertura de novos negócios 
no País. 
d) O estímulo ao comércio informal como solução para a crise econômica da época. 
 
QUESTÃO 24 
Nos últimos anos, a inovação tem sido essencial para a competitividade das empresas. Um caso 
emblemático é o da Kodak, que dominou o setor fotográfico, mas perdeu mercado por não 
acompanhar as transformações tecnológicas. Sua falência, em 2012, demonstra como a falta de 
inovação pode comprometer até mesmo empresas consolidadas. 
Com base nessa perspectiva, assinale a alternativa correta sobre a inovação no contexto empresarial: 
a) A inovação se restringe à criação de novos produtos e não impacta modelos de negócio ou 
processos organizacionais. 
b) Empresas consolidadas no mercado não precisam inovar constantemente, pois já possuem uma 
base de clientes fidelizada. 
c) A inovação pode ocorrer de diferentes formas, como em produtos, processos, logística e modelos de 
negócios, sendo fundamental para a competitividade. 
d) A inovação incremental é a mais arriscada, pois promove grandes mudanças e exige investimentos 
elevados para ser aplicada. 
 


